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Abitur 2009 Mathematik GK Stochastik Aufgabe C1

Auf einem Spielbrett rollt eine Kugel vom Start bis in eines der Féicher F'1 bis F5.

An jeder Verzweigung rollt die Kugel mit der Wahrscheinlichkeit ¢ = 0,6 nach links und mit
der Wahrscheinlichkeit p = 0,4 nach rechts.

FEin Spieler hat gewonnen, wenn die Kugel in das Fach F'1 rollt.
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Teilaufgabe 1. (7 BE)

Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeiten p;, ps, p3, psa und ps, mit denen die Kugel in
das Fach F1 bzw. F2, F3, F4 oder F5 rollt.

Es werden 250 Spiele gemacht. Bestimmen Sie den Erwartungswert fiir die Anzahl der
Kugeln in jedem Fach.

Teilaufgabe 2. (7 BE)

Ein Spieler macht fiinf Spiele.
Erkldaren Sie, welche Bedeutung in diesem Zusammenhang die folgende Rechnung hat:

< 2 ) -0,6%-0,43 = 0,2304

Bestimmen Sie die Wahrscheinlichkeit dafiir, dass er hochstens zwei Spiele verliert.
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Teilaufgabe 3. (6 BE)

Beschreiben Sie, was in den Zeilen (1), (2) und (3) berechnet wird.
Erldutern Sie im Sachzusammenhang die Bedeutung von U = [85;115], indem Sie auf die

nebenstehende Aussage aus einer Formelsammlung eingehen.

(1) 1 =250-0.4 = 100

i
(3) U=[100-2- : 100 +2-5]
=[85:115]

Falls o = 3, gilt fiir eine binonualverteilte
Zufallsgréfe niherungsweise
P(u-2c<X<u+20)~0954

Teilaufgabe 4. (10 BE)

Den Einsatz pro Spiel von 0,50 € erhélt der Spielveranstalter. Dem Spieler wird bei einem

Gewinn 1€ ausgezahlt. Es werden 50 Spiele durchgefiihrt.
Berechnen Sie den Gewinn, den der Spielveranstalter bei 50 Spielen im Mittel erwarten

kann.
Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeit, mit der der Spielveranstalter bei 50 Spielen einen

Verlust macht.
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